

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. május 19.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 112. szám.

Sokkal nagyobb emberek beletörték már abba, hogy szembeszálltak a demokráciával, mint Bethlen gróf — mondja Vázsonyi

„A Wolff párt garázdálkodásáért a kormány teljes mértékben felelős“

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este a Thököly-utj demokráciakörben vacsora volt, amelyen a demokratikus szövetség vezető tagjai mindnyájan résztvettek.

Bárczy István bevezető beszéde után

Szilágyi Lajos szólalt fel, aki a miniszterelnök karcagi beszédével foglalkozott. Ha egy liberális politikus olyan hangon mert volna az Istenről beszélni, — mondta többek közt — mi történne az illetővel? Nem igaz hogy ők mindenáron ellenzékiek, ők mindig keresték a béke utját. Hangoztatta végül, hogy a miniszterelnök igaztalanul vádolta meg a sajtót.

Feyer Károly beszélt ezután, majd

Nagy Vince, aki hangsúlyozta hogy a fővárosi választás fontosságát az országos politikától és a külpolitikától nem lehet elválasztani.

Nemcsak el kell seperni a becsületlen kurzust, hanem példát kell mutatni az egész országnak. Ha a külföld látni fogja, hogy a reakciós uralomban a fővárost liberális-demokratikus többség kormányozza, a külföld erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti majd a fővárost.

Vázsonyi Vilmos rámutatott arra, hogy a reakció is érzi, hogy megbukik s ezért teremtette meg Bethlen gróf a Ripka-pártot.

A Wolff-párt garázdálkodásáért teljes mértékben felel még a kormány, mert a kormány támogatása nélkül Wolffék egy perccig sem maradhattak volna uralmon.

A miniszterelnök aszerint ítéli meg, hogy valaki komoly államférfi-e, hogy hajlandó-e vakon követni őt, vagy sem.

A karcagi beszéddel foglalkozott ezután és kijelentette, hogy sokkal nagyobb emberek beletörték már abba, hogy szembeszálltak a demokráciával, mint Bethlen gróf.

aki egyébként nemhogy a demokráciát, de a konzervativizmust sem jól értelmezi, mert ennek is dokmája már az általános titkos választófog. Nem tudja ezek szerint, hogy a karcagi Lloyd George és a miniszterelnök közül melyik a — csontosabb. Őket egyébként nem érdekli a miniszterelnök véleménye, mert elválasztatlanul együtt maradnak és együtt győznek.

A Péterfia-utcai gyilkosság miatt négy nap alatt őrizetbe vett 30 embert kivétel nélkül szabadonbocsátotta a rendőrség

Teljesen új mederbe került a nyomozás — Az újabb tanúk nem mernek vallani, mert félnek a gyilkos bosszujától — Egy spiritiszta szellem szerint Nagyváradra szökött a tettes

A Péterfia-utcai gyilkosság ügyében megindított nyomozás hétfő délelőtt új fordulatot vett. A rendőrség teljesen új irányba terelte a nyomozást és elbocsátották a rendőrségről mindazokat, akiket eddig a gyanú alapján őrizetbe vettek. Elbocsátották Struczu Miklós cipészegédert és Hoffer Lajos betonmunkást is, akik teljes alibit igazoltak. Struczu Miklósról kiderült, hogy a gyilkosság idején az egyik Csapó-utcai cipésmesternél volt és munkát kért. Hoffer pedig szerdán egész nap az egyik mulatóban tartózkodott.

A nyomozás irányának megváltoztatását a vasárnap délelőtti megtartott helyszíni vizsgálat és szembesítés idézte elő. Az a téglavetői kosaras asszony, aki Révész Olgánál vásárolt ak kor, amikor a gyanús szürkeruhás fiatalember a trafikban volt, jelentkezett a rendőrségen. Tóth Gyula dr. rendőrkapitány vezetésével vasárnap délelőtti 9 órakor a helyszínen szembesítették az asszonnyal, Langer házfelügyelővel és azzal a kis gyermekkel a gyanúsítottakat, akiket a szürke ruhás fiatalember a bezárt üzlet kulcsát adta.

A rendőrség fogdából őt detektív kísérte a helyszínre a gyanúsítottakat, a tartalékos főhadnagyot, a tiszthelyettes, a gazdászt, Struczu cipészt és Hoffer betonmunkást. A szembesítés során az első pillanathon nagy volt a megdöbbenés. A kis gyermek ugyanis az egyik fiatal, elegáns detektívre mutatva, határozott hangon jelentette ki:

— Ez az a bácsi, aki nekem a kulcsot átadta.

Az asszony először a gazdásra mutatott és azt állította, hogy az volt a trafikban akkor, amikor ő bent volt. — Később azonban már a cipészben vélte felismerni azt a fiatalembert, akit a trafikban látott. Az asszony, amikor kérdezték kezdtek a fiatalember pontos személyleírása felől, ingerült hangon válaszolta:

— Hagyjának engem békén már velem, nem néztem én én tetőtől-talpig. Nem emlékszem én olyan pontosan.

Langer Ferenc gépész egyik gyanúsítottban sem ismerte fel azt a fiatalembert, aki őt a trafikból kiküldte.

A helyszínen megtartott szembesítés után a gyanúsítottakat visszahívták a rendőrségi fogdába.

A tiszthelyettes és gazdász után

délután 4 órakor szabadon engedték a tartalékos főhadnagyot, mivel semmiféle terhelő adat — szürke ruháján kívül — nem merült fel ellene.

A tartalékos főhadnagy, akit a jühátszati kiállítás termékhől állítottak elő a személyleírás alapján, szomorúan mondta szabadon bocsátása után:

— Kérem, én atapasán ráízttem a jühátszati kiállításra, olyan meglepetés ért a gyapjúkötveg előtt, amiről még álmom sem mertem. Az a fő, hogy végre kiderült, hogy senmi közöm az egész undok gyilkossághoz.

Struczu Miklóst és Hoffer Lajost vasárnap még a rendőrségen tartották és csak hétfőn reggel bocsátották őket szabadon, amikor már kétséget kizárólag sikerült igazolni az alibit. A Struczu kalandosán talált gyanúsítottokról megállapították, hogy azok nem vértől, hanem a csiriztől erednek. A rendőrségnek kemény munkával lefolytatott 4 napi nyomozását el kellett ejteni. Semmi pozitívum nem került a nyomozók kezébe.

A négy nap alatt őrizetbe vett 30 embert kivétel nélkül, hosszabb-rövidebb fogvatartás után szabadon kellett engedni, mert valamennyiről megállapították, hogy semmi köztük a borzalmas gyilkossághoz.

A rendőrség nagyon sokat várt Grosz Sámuel ügyvédnek a jelentkezésétől, akit állítólag a gyilkos szolgált ki a trafikban. Grosz vasárnap jelentkezett, a szembesítések azonban nem vezettek eredményre és Grosz a gyanúsítottak közül egyikben sem ismerte fel azt, akit ő trafikban talált. A szembesítések a személyleírás kérdésében különben nagy zavart idéztek fel. Kiderült ugyanis, hogy Grosz másfél óráig a trafikban látott fiatalembert, mint a téglavetői asszony. Langer gépésznek is más a vallomása. Azt a bizonyos szürke ruhát már nemcsak a gyilkos viseli, sőt vannak olyan tanúk is, akik azt mondják, hogy az, aki a gyilkosságot elkövette, sötétzsinóri ruhát viselt, nem volt fiatal és bozontos szakállal volt.

A rendőrségen az új irányban indult nyomozástól rövidesen eredményt várunk, mert most nem a többé-kevésbé szavahihető tanúk zavaros személyleírásaitól teszük függővé a munkát, hanem egy határozott irányban kutatunk.

Keresik az a fiatalembert, aki otthonos volt Révész Olga trafikjában s akiről a Révész Olga családja semmit sem tud.

Hétfőn délelőtti fontos bejelentést tettek a bűnügyi osztály vezetőinél, a bejelentés adatai a nyomozás új irányára mellett szólnak és azt erősen támogatászták.

Egy Péterfián lakó uriember, aki ugyanis szivarjait az utóbbi időben a Révész Olga trafikjából szerezte be, bejelentette Tóth Gyula dr. rendőriőkapitánynak, hogy a trafikban husz esetben fordult meg az esti órákban. A husz eset közül tízenötzöt mindig ott talált egy fiatal, föliskolai hallgató kinézésű, csinos, barna arcú fiatalembert. Nem vásárolt sohasem a fiatalembert, hanem egész otthonosan ült a kiárusító asztal mellett lévő széken. A ruhája sötétzürke színű volt.

A trafikban tanúvázzató fiatalember nagyon gyanús, mert a rendőrség ismételt felszólítására sem jelentkezett. A kutatások pedig eredményre még eideig nem vezettek. A Péterfia-utcai akó ur által bejelentett

fiatalember nagyon jó viszonyban lehetett Révész Olgával, tudta mennyi pénz van a trafikban. Ismerős volt az üzlet forgalmával, tudta, milyen időben lárnak a vendékek és csak így magyarázható az meg, hogy a gyilkosság után meg ott maradt, kiszolgált, megvárta, míg a zárás ideje elérkezik és aztán rendesen lezárta az üzletet.

A nyomozást most a trafikban tanúvázzató fiatalember felkutatására irányították és máris olyan adatok kerültek a rendőrség kezére, hogy minden remény megvan arra, hogy rövidesen sikerül megtalálni.

A nyomozás munkáját nagyon megnehezíti az a körülmény, hogy

a közönség valóságosan retteg a gyilkostól, fél a bosszujától és így nem mer támogatására lenni a nyomozó hatóságnak.

A rendőrség szombaton délelőtti megidézte mindazokat, akik bejelentéseket tettek a gyilkossággal kapcsolatban.

Az idézésre azonban csak egy ember jelent meg

Már pénteken észrevették a rendőrségen, hogy nem olyan közlékenyek az emberek, mint az első nap. A tartózkodás okát egy fiatal asszony, akit a gyilkosság ügyében kihallgatásra idéztek, meg is mondta:

— Kérem, azt mondták, hogy a gyilkos bosszút áll azon, aki a redőrséget segít. É félek is és ezért nem is szívesen beszéllek a dologról.

A félelem annyira terjed, hogy már szinte terror alatt tartja a titokzatos gyilkos embereket.

Langer Ferenc felesége a félelemtől és állandó rettegéstől súlyos beteg lett és három napig ágyban fekvő. Félt, hogy a gyilkos megöli a férjét, amiért vallomást tett a rendőrségen.

A helyszíni vizsgálatok során megállapították, hogy

a gyilkos keztyűt használt és keztyűs kézzel követte el borzalmas tetteit.

A legszorgosabb kutatás után sem sikerült uilenyomatokat találni sem az árusító asztalon, sem az árukat tartó polcok deszkafalán. Dulakodás közben, vagy a dulakodást megelőző beszélgetés folyamán, míg a gyilkos az üzlet előteréből az árusító asztal mögé került, feltétlenül hátra kellett volna hagyni az uilenyomatát.

Az uilenyomatok helyén azonban mindenütt, az asztalon, deszkán olyan nyomokat találtak, mint amilyet a ruhával, keztyűvel való törülés hagy hátra.

A gyilkos, ha nem is hagyott hátra uilenyomatot,

hátrahagyta cipőjének a lenyomatát. Az árusító asztal megett ugyanis a fal alsó részén ott maradt a gyilkos cipőtalpának a lenyomata.

A vadállatias gyilkosság és a titokzatos gyilkos személye nagyon foglalkoztatta a város spiritiszta társaságait.

Az egyik előkelő debreceni kereskedő házában vasárnap este összegyűlt egy spiritiszta társaság és megidéztek a meggyilkolt Révész Olga szellemét. Megkérdezték, hogy ki a gyilkos és hogy hol van. Révész Olga szelleme a gyilkos nevét nem árulta el, bármennyire is akarták, nevet nem mondott. Amikor azonban azt kérdezték, hogy hol kell keresni, rögz

lőn határozott választ kaptak: Nem Debrecenben, ő már Nagyváradon van.

A spiritusista társaság egy tagja nagyon komolyan vette a Révész Olga szellemének mondását és hasonlóan a budapesti spiritusista köröknek a Leier Amália esetével kapcsolatos eljárásához, megjelent a rendőrségen és bejelentette a spiritusista szélesz eredményét.

Érdekes bejelentést tett a déli órákban egy kereskedő. Elmondta Tóth Gyula dr. rendőrkapitányknak, hogy

attól a perctől kezdve, amikor megtudta, hogy mi történt a Péterfia-utcai trafikban állandóan egy elezans fiatalemberre gondol. Az illető Inarosseged. A nevét is megmondta.

Nem tud megszabadulni attól a gondolatától, hogy az a gyilkos. Az arca még északra is maga előtt látja.

A rendőrségnek az a munkája, hogy megállapítsa kiknek adott Révész Olga nagyobb összeget kölcsön, még ez ideig nem írt eredménnyel. Nem sikerült azt sem megállapítani, hogy Révész Olga azt a 10 millió korona kölcsönt, amelynek felvételét állandóan bonyoztatta, hova fordította. Valószínű, hogy a 10 milliónak csak egy részén vásárolt dohányárut és a többiét magánál tartotta. Ha ez az eset áll fenn, ami valószínű, akkor a gyilkos nem kétmillió koronát, hanem 6-8 millió koronát rabolt el a trafikból.

A gyilkosság ügyében dolgozó detektívek hétfőn délután két gyanús külsejű munkanélkülit állítottak elő a rendőrség központi irodeletén, ahol azonnal megkezdtek a kihallgatásukat. A két munkanélküli ember alibit akar bizonyítani. A detektíveket ki is küldték, hogy állapítsák meg, hogy az állításuk bementek-e megfelelően a valóságnak. Az esti órákban egy fiatal elezans állásnélküli villanyszerelőt állítottak elő az ügyeleten, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy tud a gyilkosságról. A kihallgatásról nem szívtárogat ki semmi. Valószínű, hogy holnap délután tisztázódni fog a villanyszerelő szerepe.

A rendőrség a nyomozást a legnagyobb erővel folytatja a titokzatos gyilkosság ügyében és felkéri ismeretlen mindazokat, akik tudnak valamit azokról, akik a vérdéses időben megfordultak a trafikban, jelentsek be a rendőrségen.

A nyomozás folyamán a hurok mind kisebbre szorul és rövid idő kérdése az elvetemült gyilkos kézrekerítése.

Hat hónapi fogház emberölésért

Bodogán Mihály vámospécsi legény tavaly nyáron repárisztítás közben agyonszúrta társát, Antal Józsefet. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnöke alatt hétfőn délelőtti tárgyalta a szándékos emberölés büntetvével vádolt Bodogán Mihály büntetését.

A tárgyaláson Bodogán, aki a büntetéseljárás elkövetésének idején még fiatalon volt, beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy a repárisztító késen összeveszték és Antal mindenáron azt követelte, hogy adja át a saját kését. Dulakodás támadt és mivel Antal erősebb volt, maga alá gyűrte és úgy ütötte. Én — mondta Bodogán — nagyon féltem Antaltól, mert tudtam, hogy gyilkos természetű. Egy fiatal fiút már megölt. Én nem akartam, hogy Antal megöljön és féltemben betájtam a késemet. A kés a szívét járta át és azonnal meghalt. Több tanu kihallgatása után a bíróság a bizonyítási eljárást befejezte és a perbeszédek elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza.

A bíróság Bodogán Mihályt 6 hónapi fogházra ítélte. Enyhítő körülménynek vették, hogy akkor amikor a halálos dulakodás történt, még fiatalon volt. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért felelősséget.

**Szalmakalapok, spaccs-
ingek, svők
FRANK IMRÉNÉL.**

Hegymegi Kiss szerint az ötmillió kölcsön kilátásai biztatóak

Ha újabb nehézségek merülnek fel, interpellálni fog a nemzetgyűlésen

Hetek múltán el hetek után és a debreceni közönség még mindig nem tudja, hogy az ötmillió dolláros kölcsön ügye, amely több mint hat hete vár kormányhatósági illetőre, tulajdonképpen hogy áll.

Hétfőn megkérdeztük a Debrecenben tartózkodó Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselőt a kölcsön ügyéről és arról, *igaz-e az a burkoltnon nyíltan terjesztett hír, mintha a pénzügyminiszter akadt volna a kölcsön? Hegymegi Kiss Pál képviselő kérdéseinkre a következőkben válaszolt:*

— Ugy értesültem, hogy az ötmillió kölcsön ügyében a kormány részéről kedvező válasz érkezett Debrecen városához és ma közölték azokat a feltételeket, amelyeknek realizálása esetén a kormány nem zárkózik el a kölcsön jóváhagyásától. Ez az értesülés megfelel a pénzügyminiszter ura nyilatkozatának, amelyet Debrecen három képviselője előtt tett, amikor szemrehányást tettünk neki, hogy Debrecenből félterjesztett, sőt debreceni hivatalos köröktől még sem cáfoltt hírek szerint ő volna az, aki a kölcsön nyelvbűtést akadtlyozza. Már akkor kiélejtette a pénzügyminiszter ur, hogy nem is foglalkozik ilyen gondolatokkal, azonban hetek óta sikertelenül próbálkozik információj szerezni egyrészt a kölcsönnyújtásról, másfelől pedig megtehető tájékoztatást a várostól arra nézve, hogy a követvek árfo-lyamát miként vélik írthatni.

Remélem, hogy most már megvan a mód arra, hogy a kölcsönadó és kölcsönvevő egymással közelebbi érintkezést vegyen fel. Különben, ha további nehézségek volnának a fontos, a város dolgozó polgárságát és munkásságát annyira érdeklő kölcsön kérdésében, úgy haladéktalanul interpellálni fogok a nemzetgyűlésen.

Apa és fiu harca a törvényszék előtt

Szabó Sándor dr hajduböszörményi földbirtokos háromszor gyilkosság kísérletével vádolta 18 éves fiát

Nagyon érdekes bűnügyben hozott ítéletet ma délelőtti a debreceni kir. törvényszék Koháry-tanácsa. Két évvel ezelőtt dr. Szabó Gusztáv hajduböszörményi földbirtokos felleletést tett Dénes nevű fia ellen, hogy az több ízben megtámadta és meg akarta ölni. A kir. ügyészség az apa felleletése alapján három rendbeli gyilkosság bűntettének kísérlete miatt indította meg az eljárást. A hétfői főtárgyaláson a 18 éves, rendkívül fejlett fiu határozott, kemény hangon jelentette ki.

— Én bűnös nem vagyok, nem akartam megölni a szüleimet. A vádat csak azért koholták ellenem, hogy megszabaduljanak tőlem.

Elnök: A detektívek előtt miért ismertre be azt, hogy meg akarta ölni a szüleit?

— Én akkor az apám hízánál életem és nem mertem akarata ellen valani, de most már nem élek egy fedő alatt vele, megmondom az igazat: én sohasem akartam megölni.

Dr. Szabó Gusztáv, a vádolt apja valomásában előadta, hogy a fia

1922-ben megtámadta és édesanyját is agyon akarta verni egy vasvillával, később pedig két ízben is ránt támadt — mondta — és baltával akart megölni. Amikor rárohant, azt kiáltotta: *Most leszámolunk, apám!*

Az apa kihallgatása után több tanu hallgattak ki, akik mind azt igazolták, hogy az apa és fiu közt nagyon rossz volt a viszony. A fiu valóságos bérés-életet élt az anja tanuján. A tanu kihallgatások után az orvoszakértőket hallgatták ki. Benedek László dr. egyetemi orvostahár és Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos véleménye szerint a vádolt Szabó Dénes nem teljesen beszámítható és idegétében bizonyos rendellenességet lehet észlelni.

A bíróság a szakértői vélemények meghallgatása után kihirdette az ítéletet, amely szerint Szabó Dénest felleletették a vád alól, mert tagadásával szemben semmiféle terhelő adat nem merült fel. Az ügyész az ítéletben megnyugodott. A vádolt édesapja azonban mint főmagánvádló felelősséggel élt az ítélet ellen.

Bethlen gróf miniszterelnök a radikális rögeszmékről: a demokváciáról beszélt Karcagon

A miszterelnöknek és a belügyminiszternek átadták Karcag város diszkolevelét

Karcag, május 17. Karcag város Bethlen István gróf miniszterelnököt és Rakovszky Iván belügyminisztert a város diszkoleveléire választotta. A diszkoleveléi oklevelet innapi közgyűlés keretében vasárnap délelőtti adták át.

Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket mondta az átvétel után:

— Három feladatot kellett a kormánynak megoldania. Az egyik az volt, hogy a fölbomlott társadalmi rendet az országban helyreállítsuk. A konszolidációt kellett szolgálnunk, kezdve a legfelsőbb polctól a társadalom legalsóbb rétegéig. Ismeretes, hogy gazdasági téren is milyen szomorú viszonyok következtek be. Az volt a feladat, hogy Magyarország pénzügyi helyzetét szandítsuk. Mert no

hogy senki, hogy politikai tényező lehet olyan állom, amely egészségtelen pénzügyi állomtal. A kormánynak mind a két irányu törekvése áldozatot rótt a polgárságra. A külpolitikában az volt a feladat, hogy Magyarország pozícióját az új Európában újból megerősítsük. Áldozatokat kellett követelni abba a tekintetben, hogy le kellett mondani és le kell mondani olyan esetelekről és olyan kiélejtésekről, amelyek talán nemzeti hiúságnak hízeltek momentán, de amelyek a nemzetek konszertében Magyarország presziszét erősíteni momentán nem alkalmasak.

— Mindezek együttléve a kormánynak népszerítlenéget hoztak. A magyar nemzetnek áldozatokat kell hoznia egyes radikális rögeszmék terén is.

Üzletfelosztás miatt
a rakfáron levő női és férfiszövet, zsup, fehernemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, kerton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen leszállított árban árulit:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-utca 37., Burgondia sarok.

amelyek egyes körökben élnek. *Ilyen a demokváci!* A demokratikus fejlődés terén is előre kell haladnunk és akarunk is előrehaladni, de csak fokozatosan, lépésről-lépésre.

Ezután Rakovszky Iván belügyminiszter köszönt meg az öt ért ktünetetést. Maig így folytatta:

— Ha egy város vezetősége a leg-nemesebb irányban vezet is a közönséget és élére a legszorgalmasabb egvényeket állítja is, ezenfelül is van még mindig egy nagyon fontos és az ország érdekében igen nagyjelentőségű feladat: a vármegye és a város lakosságának szociális és gazdasági gondozása. Azt a jelszót szeretném minél szélesebb körben elhínteni az országban, ahol, sáinos, mindenki mindent az államtól vár.

A küönböző kiüldöttségek üdvözlését Bethlen István gróf rövid beszédbe köszönte meg:

— Az első perctől kezdve az a feladat állott a kormánv előtt, hogy elsősorban az állomot tegye újból telhetőséssé. Az államháztartás egyensúlyát már sikerült helyreállítani és hisz, hogy a jövő évtől kezdve már nemcsak a legszükségesebbeket tudja a kormány a nemzetnek szolgáltatni, hanem egyik-másik vonatkozásban azt is, ami az élet díszítéséül szolgál.

A díszében Bethlen István miniszterelnök a következő beszédet mondta.

— Az utolsó időben sokat beszéltek demokváciáról. Nekem magamnak is az a meggyőződésem, hogy ezen az uton fokozatosan előre kell haladni, de nem ugrásszerűen. Az az igaz demokvácia, amely egyik oldalán a szociális föltételeket akarja megteremteni, a másik oldalán pedig mindent elkövet, hogy megelveznek azok a politikai föltételek is, amelyeknek alapján dolgozva, eljuthatunk oda, ahová a nyugati nemzetek is eljutottak.

— Ebben az országban a kisgazdátársadalom is megérett arra, hogy résztvegyen a politikai életben és igen érett arra, hogy a magyar demokváciában vezetőszerepet játszzék. Amikor mi kezét fontunk a magyar kisgazdátársadalommal, ezt tudatosan jettük és emellett a politika mellett ki fogunk tartani. A kisgazdátársadalom így áll az egységspártban mint a székla a tengerben. A magyar demokvácia jövője függ attól, hogy ezt a kisgazdátártot ezentul is meg lehessen tartani a guvernementális politika mellett.

Kivándorlásra csabításért öri- zetbe vettek egy vak tanítót

Guttmann Sándor bosszu művének tartja a vádat

A nagylétei esendőrség vasárnap délelőtti bekísérte a debreceni kir. ügyészség jogházába Guttmann Sándor magántanítót, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy a nagylétei határban kivándorlásra csabította a földműveseket. A vád szerint Guttmann a földműveseknek ingyen földet ígért Kanadában és előleges költség címén közel 50 millió koronát esalt ki a hiszékony emberektől. Guttmann Sándor kihallgatását ma délelőtti kezdte meg Preinseberger Jenő dr. vizsgálóbíró. A kihallgatás folyamán Guttmann, aki különben mindkét szemére vak, határozottan tagadta a terhére rótt bűncselekményt és sirva fakadva mondta:

— Én világtalan ember léteimre csabíthattam embereket kivándorlásra. Bosszu műve a vád.

Guttmann Sándor kihallgatását ma keddi folytatja a vizsgálóbíró.

— Társasvacsora a Békessy emlékverseny után. A f. hó 24-iki Békessy Béla emlékverseny után 9 órakor az Arany Bika üvegtermében a bud pesti vendégek tiszteletére társasvacsorára jönnek össze a klub tagjai és barátai, családtagjaikkal együtt. Ez után hívja fel az enőkség a klub tagjait és barátait, hogy akik a vacsorán rézvenni kívánnak, iratkozzanak fel a Lőkövics-cégnél, vagy a klubhelyiségben kített íveken, mert 23-ig be kell a résztvevők számát jelenteni.

URÁNIA MOZGÓBAN
május 22-én, pénteken
A római zarándok-ut.

A debreceni országos székely ünnepek

A debreceni országos székely ünnepek vasárnap fejeződtek be. Dél-élelt a vármegyeháza volt díszközgyűlés; az eökele közösség sorában megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Pap Károly egyetemi rektor, Kratochvíl Károly altábornagy, a székely hadosztály egykori parancsnoka, Feriencsik Ottó vegyesdandárparancsnok és számos hatóság és egyesület képviselője.

A díszközgyűlést a Csaba-énekkar nyitotta meg a székely himnusszal, majd Kolosváry-Borcsa Miklós országos elnök nyitotta meg a Szelheos közgyűlést, hangsúlyozva, hogy a keleti végteken, Debrecenben akarják megünnepelni azt a vérszerződést, amely a székelység és magyarság közt egy évezreden át fennállott. A székelyeket nem törte meg a hét súlyos esztendő, a székelység él, van és mindent felír.

Fásinthy Ödön Meihosz elnök után dr. Dárkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke tartott beszédet. Ránmutatott arra, hogy a kultúra és az erőszak ellentétes fogalmak és a román impérium terrortörrel csak elnyeli az ellentétet a székelység és oláhság közt.

Ezután az üdvözlések következtek, majd dísztaggá avatták a menekült és tisztántúli társadalomnak azokat a tagjait, akik a Szelhe érdekében buzgólkodtak. A díszközlőket Papp Antal államtitkár, a Szelhe rabonbánya adta át a kitüntetetteknek, akik nevében dr. Tankó Béla egyetemi tanár mondott köszönetet.

Közben a vármegyeház udvarán dr. Révész Imre ref. egyházkerületi főjegyző és dr. Farkas Győző evangélikus lelkészek megáldották a Festerich hajléksági egyesület zászlóját, majd a római katolikus templomhoz vonultak, ahol dr. Lindenberger János pápai praetor megáldotta a Szelhe zászlóját. Innen a vármegyeházára visszatérve, a Szelhe zászlóját megáldották dr. Révész Imre és Farkas Győző protestáns lelkészek is és megkezdődött a zászlószegek ünnepélyes bevezése. Az első szegét dr. Hadházy Zsigmond főispán ítőtte a zászlóra Horváth Miklós kormányzó, a másodikot ugyanő a miniszterelnök nevében, majd Koncz Aurélné leányközpénztáros igazgató, zászlóanyja verte be lelkes bevezés kíséretében a maga szögét s utána a különböző testület képviselői.

Az ünnepség a Csaba-énekkar énekével végződött.

Délután a Pallagon volt ünnepély; a sporttelepen felállított díszátorban helyet foglaltak Koncz Aurélné zászlóanyja és az előkelőségek. A Himnusz után a pallagi budapesti, debreceni Szelhe és a Festerich-hajléksági egyesület díszszózatát dr. Vargha Kálmán igazgató intézett beszédet, majd a Dóczy-intézet 26 leány növendéke egy-egy elszakított erdélyi megye nevében felszólalt a saját maga által himizett szalaggal a Szelhe zászlóját. Ezután dísztorona, majd levelezéstartás volt, amelyen dr. Göllner János akadémiai tanár tartott beszédet. A díszmenet után megkezdődött a májusi, amely a legjobb hangulatban reggelig tartott.

„Szakácsművészet” című szakfolyóirat kiadói olyan hézagpótló munkára vállalkoztak, amely különböző szakfolyóiratokban és a polgári háztartásokban a legtehetősebb elismerést váltotta ki. A cél az, hogy ne az obskurus szakácskönyvek legyenek elterjedve a magyar háztartásban, hanem, hogy a magyarországi szakácsok lapja, amely Középeurópának legszebb és legmegbízhatóbb konyhairodalmi sajtója méké. Ebből tanuljon a háziasszony, a vendéglős, a szakács és mindazok, akiket a főzés mestersége érdekel és akik a híres és egységes nemzeti konyha reputációját a külföld és Magyarország társadalma részére hírnevesé akarják tenni. A lap megrendését Debrecenben a helyi pincérszövetület ügyvezető alelnökénél.

Vizvezetési csőrepedés, vagy forrás okozza-e a Piac-utcai pincék talajvizét

A városi tanács 1500 aranykoronát szavazott meg az előtött Korzó-kávéház rendbehozási munkálataira — A világítási vállalat még a napokban megállapítja a talajvizek okát

Mint megírtuk, a Piac-utca 26–28. számú ház pincéje visélt s így a Korzó nagykávéház termetét is előtötte a víz. A ház gondnoksága talajviznek nevezi a pincéket előtött vizet, de egyáltalán nem valószínű, hogy a veszedelem talajviztől eredne, hiszen a mostani száraz időjárás folytán a talajviz szintje Debrecenben mindenütt szokatlanul lejjebb szállt.

A városi tanács ma tárgyalta a ház gondnokságának újabb jelentését, mely szerint a víz nemcsak a pincéket, hanem már a liftkiszárlókat is előtötte. A pincék szintjét a múlt évben feltöltötték, a mostani vízállás azonban jóval magasabb. A házfelügyelő jelentése szerint a liftkiszárlók a székrenyek felcsemélése szükséges s ez a munka 1500 aranykoronát igényel.

Dr. Magoss György polgármester: Más bálnak kell ott lenni. Kizárt a víz, hogy talajviz legyen. Hiszen most mástól alig van talajvíz.

Dr. Csűrös Ferenc kultúr tanácsnok: Mindenütt alacsonyabb a talajvíz. Boross József műszaki tanácsnok: A vízvezetési cső tört el valahol a Piac-utcán. Voltam lenni a Hegedűs és Sándor ut. parotájának pincéiben is, ahol pár év előtt volt talajvíz. Erre feltöltötték a pincék talaját. A víz azonban itt is jelentkezik, nona a város más részein talajvízről mit sem tudnak. A legtermészetesebb következtetés, hogy esőtörés forog fenn s így helyes volna utasítani a világítási vállalatot, hogy a vizművek esőrendszereiben kutassa ki a hibát.

Dr. Magoss György: Nekik megvan a térképük esőhálózatokról, halogatással, vagy ársákkal megállapíthatják a hibát. Valószínűleg az lesz a bái.

Dr. Miszty főjegyző: Forrást is emlegetnek.

Dr. Magoss György: Bár az lenne jól járnánk egy forrással. Dehát ez hiábavaló reményezés.

A tanács végül megszavazta az 1500 aranykoronát és utasította a világítási vállalatot, hogy kutassa ki a töréshibát.

Zoltay Lajos múzeumigazgató, Debrecen történetének legaposabb ismerője különben szintén megszólalt az előtött pincék ügyében s kijelentette munkatársunk előtt, hogy

nem tartja lehetőnek forrás fakadását a Piac-utcai bérházban.

Szerinte a forrásról szóló hírek a zelemeri pusztán malomkövekkel előtött forrás regéjére vezethető vissza. A zelemeri forrás regéje valószínűleg igazságon alapul, de ebből az egyre vizet, jó, egészséges vizet kerő debreceniek között sok monda kapott szárnyra.

Igy beszélték azt is, hogy az Apafián fakadt fel régen egy forrás, amely el kellett tömni, mert előtöttesse fenyegette az egész Csapó-utcat. Ennek a mondának a valószínűsége nem is szorul bizonyításra, hiszen a Csapó-utca magasabban fekvő terület s vízvezető sem található sehol rajta. Hasonlóan mondának tartja Zoltay Lajos igazgató a Piac-utcai ház forrásának meséjét is, mert a ház történetét alaposan ismeri s ilyen forrásnak nyomára nem akadt.

A Kistemplom alacsonyabb, pincészerű fekvését a talai természetesen emelkedésével okolja meg Zoltay igazgató.

A világítási vállalat kutatása mindenesetre tisztázza a forrás mondájának igaz, vagy hamis voltát.

Léderer büntetése: rangfosztás és kötel

Megfosztották kitüntetésétől és kicsapták a hadseregből — Léderer nem élt perorvoslással, tehát az ítélet jogerős

Budapest, május 18. A honvédtörvényszék hétfőn délelőtt hirdette ki ítéletét Léderer Gusztáv előtt saulofolási megtelet tárgyalóteremben. Az utca is százakra menő közönség várta izgalommal az első híreket az ítéletről. — Pontban 10 órakor vonultak be a honvédtörvényszék tagjai Soltes ezredes vezetésével. Apáthy ezredes-hadnagy először figyelmezteti a halgatóságot, hogy mindenféle tetszésnyilvánítástól tartózkodják, majd így szól:

— A magyar állam nevében...

A hadbírószak tagjai erre helyet foglaltak, csak Léderer Gusztáv marad állva a két esendő között.

— A budapesti honvédtörvényszék, mint ítélobírószak, — hangzik tovább — a következőképpen ítélt:

— **Bűnösnek mondja ki Léderer Gusztáv** próbaszolgálatra bocsátott tartalékos főhadnagyot a katonai büntetőtörvénykönyv 502. és 505. paragrafusába ütköző

esésben büntetében,

amelyet az által követett el, hogy 1924 december havának második felében azzal a ravaszággal, hogy tetemes összeget fog nyerni egy itt időző angol családnak villavásárás céljára szükséges dollárbevéltésnél, **Kodolka Ferencet tévedésbe ejtette**, tevékenyen közreműködött neinek azon törbecéjtésénél, hogy Kodolka Ferenc az állítólagos dollárbevéltéshez szükséges összeget előteremtse, azt átadja és ezékre Kodolka Ferencet rábírta.

Bűnösnek mondja ki a honvédtörvényszék Léderer Gusztávot a katonai büntetőtörvénykönyv 413. és 41. szakaszának első pontjába ütköző

orgyilkosság büntetében,

mert Léderer Gusztáv, hogy Kodolka

Ferenc pénzt ne kellett visszaadni, 1925 január 7-éről 8-ára virradó éjjel a vendégszobában ott tartott Kodolka Ferencet álmában, tehát álnok módon szolgálatai legyervevel közvetlen közérrel felbe lölte.

Bűnösnek mondja ki a honvédtörvényszék Léderer Gusztávot a katonai büntetőtörvénykönyv 459. szakaszába ütköző

lopás büntetében,

mert a megölt és feldarabolt Kodolka Ferenc két briliánsgyűrűjét, tulazüst zsebóráját és arany óraláncát, valamint bőr szivartárcáját, 14.184.000 kórona akkori értékben, Kodolka örökösének beleegyezése nélkül eltulajdonította.

A honvédtörvényszék ezért

Léderer Gusztávot a magyar királyi esendőrség kötelékéből való kicsapásra, főhadnagyi tisztségétől való megfosztásra, az első osztályú vitézségi érem, a bronz érem, a Károly-csapatkereszt és a sebesülési érem elvesztése mellett köteléjáll halálbüntetésre ítélt.

Léderer Gusztáv arra az ítélet halálára elsápdát, de azért nyugodtságot színtel, szemé meg se rebben.

Az indoklásban részletesen kifejt a bíróság a tényállást a tárgyalás adatai alapján. — Léderer Gusztáv ezalótt viaszkszerű arccal, lehajrt szemekkel s teljesen apátikusán áll helyén.

Súlyosbító körülménynek vette a honvédtörvényszék, hogy a vádlott esendőket

előre megintott szándékkal követte el.

hogy a halottat bestiális módon feldarabolta, továbbá a halmazatot és végül, hogy a vádlott esendőrtiszt volt.

Enyhítő körülménynek vette a tör-

vényezék a vádlott feddhetetlen előéletét és azt a körülményt, hogy tettének elkövetésében a felesége hatása alatt állott, valamint a beszámítást ki nem záró degenerált voltát, negyvenkét hatvi frontszolgálatát és kitüntetését.

A honvédtörvényszék úgy találta, hogy a súlyosbító körülmények feljújmulják az enyhítő körülményeket

és eszerint ítélt.

— Vádlott, megértette az ítéletet? — kérdi ezután a tárgyalásvezető.

— Megértettem — válaszolta Léderer erős hangon.

— Jogában áll az ítélet ellen perorvoslással élni s védőjével tanácskozni — mondja erre a tárgyalásvezető.

— Mélyen tisztelt haláltörvényszék, — húzta ki magát Léderer — ez nem igaz.

Nagy megdöbbenés támadt Léderer szavaira, nem tudták megérteni, hogy megörült-e Léderer, vagy csak színtel.

Krantz örnagy-hadbíró, ügyész kijelenti, hogy az ítéletben megnyugszik.

— Jelen be perorvoslatot? — fordul most a tárgyalásvezető Lédererhez.

— Nem, — feleli Léderer szinte kiabálva.

— Tehát megnyugszik az ítéletben? —

Léderer azonban most sem válaszol, védője, Kugel János jelenti be, hogy

a vádlott nem óhajt perorvoslással élni a halálos ítélet ellen.

— Megnyugszik tehát az ítéletben? —

szól újra a tárgyalásvezető.

— Igen! — feleli Léderer erős hangon.

— Az ítélet jogerős —

jelenti ki a tárgyalásvezető. — A honvédtörvényszék most kegyelmi tanácsosa alakul át.

A kegyelmi tanács határozata természetesen titkos és az hivatalból felkerül a kormányzói kabinetirodába. Mikor onnan az iratok a kormányzó döntésével visszaérkeznek,

az ítéletet legrovidebb időn belül végrehajlták.

A városi tanács erélyes rendszabályokat tervez a sáskaveszedelem leküzdésére

A városi tanács mai ülésén nagy megpecetést keltett Nagy Sándor májusi biztosiak egy bejelentése, amely szerint a Hortobágyot egyes részeken sáskaraik lepték el. A szenge füvet erősen pusztítják a sáskák s a helyzet súlyosabbá teszi, hogy nem az egy helyen trózkodó s így elszigetelhető veszedelmet jelentő olasz, hanem a repülő marokkói sáskák lepik el a Hortobágyot.

A város a maga erejéből nem tud hatásosan védekezni a sáskaveszedelem ellen s ezért feltételül állam segítségre van szükség, hogy a sáskaraikat még most, idejében kiirthassák s ezzel elejét vegyék a csapás elhárítódzásának. A tanács elhatározta, hogy azonnal telefonon értesíti a veszedelemről Jablonszky miniszteri tanácsost, a rovarügyi intézet vezetőjét s kéri, hogy a sáska állami irtására tegye meg az intézkedéseket.

Öt évszázad óta

tart a kávé diadalutja a világ körül! Igyék tiszta, hamisítatlan babbkávét, ez egészségét előmozdítja és szellemi frissességét fenntartja.

Moln Gyula

Fiókja: Piac-utca 59

k. Iven felelőds és akafokozat

elügyelő kltün-

e a legközömbasabb is van fontos és gyvlenés a vázdu szerető teni az nkli min-

dvözlés: eszedbe-

az a föl-hogy el-ből tel-

s esven-

ai és hí-

ve már

t tudja

tatni, ha-

ban azi

okái.

a minisz-

mondta.

beszélnek

amnak s

ez az

aladni, de

ezazí de-

on a szo-

eremteni,

elkövet.

politikai

pián dol-

a nyu-

kiszada-

na, hogy

n és igen

demokrát-

Amikor

kiszada-

teitk és

fozunk

ugy áll

székla a

grácia fő-

kiszada-

rt tartani

mellett.

ért öri-

tanítót

tiúvének

árnap dél-

üevész-

ndor ma-

vanu me-

tárban ki-

öldmive-

ni a föld-

ért Kan-

men köz-

hiszékeny

kihallga-

Prei-

lőbíró. A

mann, aki

vak, hatá-

ított büncse-

mondta:

emre esu-

ndorlászra.

tását ma-

ró.

ssy emlék-

ti Békessy

órákor az

bud pesti

svacsorára

és barátai,

uton hívja

laít és ba-

ré ztyent-

iel a Lói

relyiségben

be kell a

i.

OBAN

teken

ok-ut.

Dr. Magoss György polgármester még a tanácsülés alatt telefonon értesítette a miniszteri tanácsost a sáskaveszedelemléről s a tanácsos megígérte, hogy holnap, kedden leérkezik Debrecenbe az intézkedések megtételére, illetve helyszíni szemlére. Jablonszky miniszteri tanácsos a sáskairtás legkiválóbb magyar szakértője s az, hogy személyesen jön el megállapítani hogy milyen mértékben súlyos a veszedelem, a legnagyobb biztosíték arra hogy a debreceni mezőgazdaság nem szenved nagy kárt a sáskajárásnak.

Szakértők szerint a sáskaveszedelemnek ilyen korai fellépése a tuhyomóan száraz időjárásnak tulajdonítható. A további is száraz május még jobban elősegíti a sáskák szaporodását s a nagy veszedelmet jelentő, apró állatok ezenfelül a korán fejlődött friss fűben nagyszzerű táplálékra is találhatnak. Azok a rózsaszínhasú seregélyek, amelyek a marokkói sáska hazájában egyetlen üldözői a sáskának, még eddig nem jelentek meg a Hortobágyon. Pedig ezekben a különös, csak sáskákkal táplálkozó madaraknak megjelenése a sáskairtásban óriási segítséget jelent. A természet csodálatos beavatkozása, hogy a marokkói seregély megérzi a sáskák elszaporodását és mindig megjelenik a veszélyeztetett mezőkön. A múlt évben, amikor az utolsó három esztendő legnagyobb sáskajárása volt a Hortobágyon, a marokkói seregélyek nagy tömegekben kresték fel a pusztát, amlyről már 15 éve elmaradtak. A szakértők remélik, hogy a seregélyek most is és pedig rövid időn belül előnek a Hortobágyra s megadják azt a nagy segítségét, amit a sáskairtásban az emberi munkának csak két madárfa adhat: a marokkói seregély és a pulyka, sáskának szintén nagy tömegekben pusztítója.

Versenyárgyalás lesz az új városi bérházak felépítésére

Mint többször hírt adtunk róla. Debrecen város a DEMKE mellett a kisakadémia sírján épült bérházak mellett még három kétemeletes bérházat akar építeni. Ezek, épen úgy, mint a megkezdett, egyenként 6 kétszobás és 3 egyszobás lakást adnak s természetesen minden lakás részére a szükséges mellékhelyiségeket: konyhát és kamarát.

A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy a házak felépítésére május 29-én délelőtt 10 órára tűzi ki a versenyárgyalást, amely zártkörű lesz. Meghívják erre a versenyárgyalásra Fehér és Ritter, a Tóth és Sebestyén és a Stegmüller debreceni építőcégeket s a budapesti Stabl és Palatinus részvénytársaságokat. Az építkezési megbízás főfeltétele, hogy a város az építkezés árát csak 1926-ban fizeti ki, név szerint 20-20-30-30 százalékos részletekben.

Az építkezéshez szükséges téglát és cserepet a városi téglagyár szállítja. A gyár most egy új modern cserépgyártó géppel gazdagodott, amelyet Medvigy Elemér igazgató szombaton mutatott be a városi tanácsnak. A gép melyet a salgótarjáni gépgyár készített, percenként 12 cserepet dolgoz ki, ami a gyár eddig meglehetősen lassú és régi módú üzemet jelentékenyen gyorsítja és így nagyobb produktúra teszi képessé. A gyárüzem fejlesztése annál inkább dicséretreméltó, mert a város más vállalatnál divó szokással ellenében, a téglagyár nem vette igénybe a város házipénztárát, hanem a maga erejéből szerezte be az új, modern felszerelést.

Romantikus párbajhistória háromszori detektív-beavatkozással, automobilos üldözéssel, kétszeri golyóváltással és kibéküléssel a XX-ik század 25-ik évében Budapesten

Budapest, május 18.
Watzdorff Konrád báró és Schwitzer Gyula gvarigazgató között nemrégiben lejátszódott inzultusból kifolyólag a báró és a gvarigazgató segéde: Col-las Tibor báró és Kenessey István huszárkapitány Watzdorff részéről, Obendorfer Károly tüzérfőhadnagy és Dózych Gyula tüzérfőhadnagy Schwitzer részéről, súlyos feltételi pistoly-párbajban állapodtak meg azzal, hogy ha az sebülés nélkül végződik, nehézsúlyosságai kurdokkal folytatódik a párbaj.

A szokatlannal súlyos feltételi párbaj híre rövidesen elterjedt és az eljárás során Schwitzer megbízottai lemondtak, mire a gvaros Klár Zoltán és Rácz Vilmosi bizta meg ügyünk továbbvitelével. Az új tárgyalások során könyvesen enyhítették a párbaj feltételeit. Ezek alapján halmában kellett volna megtartani Hívősvölgyben a pistoly-párbajt, de a főkapitányság intézkedése folytán detektívek megakadályozták azt. Erre a felek autót a Ferenc József-laktanyába mentek. A laktanyaparancsnok a párbajozók számára becsatolta a lovaglótermet. A felek felálltak, de ebben a pillanatban ujból megjelentek a detektívek. Klár Zoltán dr. a detektív felügyelőhöz fordulva kijelentette, hogy bár tiszteletben tartja a hatósági utasítást, de adott szava köli, hogy a párbaj még hétfőn megtörténjen, tehát csak a kihatalomnak enged. A detektív felügyelő erre a kaszánya irodában levő telefonhoz indult, hogy erősítést kérjen, előbb azonban utasította Klár sófőjét,

hogy utasít ne vigye tovább. Alig távozott a detektív felügyelő 100 lépést. Klár néhány halk szót várított a felekket: megállították a párbaj új helyét.

A felek azonnal autóra ültek és elhajtottak. Klár sófője a detektív utasítására való hivatkozással megtagadta az engedelmességét, de miután Klár könyvesztette, megindította az autót, amelyen Schweitzer is helyet foglalt. Az autó rövidesen az országúton várakozott óriási sebességgel, utána a rendőrségi autó, amely az indulásnál lövöldözött, mivel nem volt önindítás szerkezete. Klárék autója a szántóföldeken keresztül eljutott Zuglóba. Az Andrásy-ut egyik házában kapta alatt Schweitzer meghúzódott, míg Klár a zuglói garázsból hatalmas Mercedes-kocsival jött vissza.

A nagy turagóppal a végsőkig feszített iramban a bécsi országútra tértek és a csel sikerült, mert az utánuk jövő rendőri autó utasai nem vették észre a kocsiserét. A bécsi ut mellett egy elhagyott kőbányába tértek, ahol a felek hamar felálltak és kezdetét vehette a párbaj a rendőrség távollétében.

A felek 30 lépés távolságból kétszer löttek, de a golyók célt tévesztettek. A második golyóváltás után Schwitzer előlépett és samalkozását fejezte ki a történet felett. Báró Watzdorff ezzel megelégedett és kezet szorított ellenfelével. A kiállott izgalmaikat a kis társaság ezután egy pesti mulatóban enyhítette.

A lóversenyek második napja

A debreceni lóversenyek második napja vasárnap folyt le, nagy érdeklődés mellett, szép versenyekkel. A negyedik futamban, a nagyverdei akadályversenyben Endrődy főhadnagy bukott, de semmi baja sem történt. Eredmények:

- I. Id. Veesev Zoltán emlékverseny, 1200 m. 1. Fortély, lov. Orosz szds., 2. Rugós, lov. Stepán fhdgy., 3. Dovidl, lov. Selmezy fhdgy. Tot: 10:24.
- II. Báró Fiáhlászó emlékverseny, 2800 m., gát. 1. Ragvogós, lov. Stepán fhdgy., 2. Szivtelen, lov. Orosz szds., 3. Magsem, lov. Csernóvitz szds. Az elsőnek befutott Marton di zkvallikáiták. Tot: 10:24.

- III. 2000 m. totalizátorverseny. 1. Wood, ov. Kucsir fhdgy., 2. Rugós, ov. Stepán, fhdgy., 3. Peregrin, lov. Dudutz fhdgy. Tot: 10:27.

- IV. Nagyverdei akadályverseny. 1. Ne mókázz, 2. Dorian Grey, lov. Selmezy fhdgy., 3. Csacska, lov. Perczel fhdgy. Tot: 10:15.

- IV. Vigaszverseny: 1. Új Pet, lov. Csernóvitz szds., 2. Maritta, lov. Selmezy fhdgy., 3. Patkó Pista, lov. Stepán fhdgy. Tot: 10:12.

Egy urasági Inas, míg gazdája Velencében nyaralt, kifosztotta a gondjaira bízott lakást

Veszedelemes tolvajt tett ártalmatlanná a napokban a debreceni rendőrség. Kallós Ferenc 16 éves inas, aki az egyik diszgazdag Szent Anna-utcai földbirtokosnál volt alkalmazva mint szobainas, a múlt hónapban míg gazdája Velencében üdült, feltörte a gondjaira bízott ház éléskamráját és onnan 30 millió értékű kolbászt, zsírt és szalonnát lopott. Az élelmiszereken kívül ellopott még 6 darab lószerszámot és egy öltözet ruhát is. Az ellopott élelmiszert és lószerszámot a zsi-

góban eladta és az árából nagyszériű pezsgős vacsorákat rendezett a lakásán. A veszedelmes tolvajt Sári István detektív fogta el.

A kihallgatás során Kallós egész sorozatát ismerte be a bűncselekményeknek. Az év elején Szolner Ferenc-től, akinél látogatásban volt, ellopott két arany gyűrűt, Schwarz Ignác-tól és dr. Józsa Lászlótól pedig nagyobb összegeket sikkasztott el. Érdekos, hogy a tolvaj szobainas az alatt az idő alatt, míg a gazdája Velencében volt, a ház egyik lakását 300,000 korona havi bérért bérbeadta Ménes Ferencnek, akit kötelezett arra is, hogy a ház körüli munkákban segítkezik. A rendőrség ma délelőtt átkísérte a kir. ügyészségre Kallós Ferencet.

Névbitorlásért 400.000 koronára ítélték egy uriaszonyt

A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán Kubinyi Béla dr. rendőrfőigazgató érdekes ügyben hozott ma ítéletet. Dr. Asztalos István debreceni lakos ugyanis feljelentést tett hamis cím használata miatt a Nap-utcai hordógyár tulajdonosnője, Agod Béláné ellen, hogy még mindig első férjének, báró Györfly Bélának a nevét használta és a hordógyárt is úgy szerepelteti, mint özv. báró Györfly Béláné hordógyárát. A hétfő délelőtti tárgyaláson kihallgatták, mint tanút Asztalos István dr-t is, aki irásokkal igazolta, hogy Agod Béláné még mindig úgy szerepel, mint özv. báró Györfly Béláné és az üzleti életben is mint özv. báró Györfly Béláné írja alá leveleit.

Több tanu kihallgatása után Kubinyi Béla dr. rendőrfőigazgató cimbitorlásért 400,000 korona pénzbüntetésre ítélte Agod Bélánét. Az indoklás szerint Agod Béláné, mivel másodsorú férjéhez ment, jogosulatlanul szerepelt úgy, mint özv. báró Györfly Béláné. Első férjének nevét sem a magán, sem üzleti életben nem volt joga tovább használni és így elkövette a cimbitorlást.

HIREK

Az Országos Református Tanár egyesület 1925. évi június hó 2-án és 3-án Nagykőrösön tartja XIX. rendes közgyűlését. A közgyűlés felhívása: A közgyűlésen résztvevni óhajrók május 24-ig okvetlenül jelentkezzenek a nagy körösi gimn. igazgatóságánál. A közös vacsorán és ebéden a nagykörösi református egyház és város társadalmá látja vendégekkül a közgyűlés tagjait. A jegy megváltása címén fejenként 10 ezer koronát kár a rendezőség a vendégektől. A vendégeket a rendezőbizottság magánházkánál szállásolja el. Az elszállásolásra vonatkozó különleges kivánság a gimn. igazgatósággal közlendő.

A vizsgálgatás korlátozása
Értesítjük vizsgálgató közönségünket, hogy e hó 19-én délelőtt 10 órától délután 2 óráig a hálózatunkon esz-közönd munkát miatt a Péterfi-utcán (Egymalom-utcaól Csapó-utcaig) nem lesz vizsgálgatás. Vígálgatási Válatat.

Vigszínházban a Tiznarancsolat.
A sárospataki főiskolai kórus Debrecenben. A debreceni református kollégiumi kántus május 20-án a sárospataki református főiskolai kórus közreműködésével, az Arany Bika díztermében jótékonycéllú, zártkörű tánc, estélye egyfelkötött hangversenyt tart. Kezdeté este 8 órakor. Cigány: Magyar Imre. A tiszta jóvedelmet az ifjusági egyesületek jelszavára fordítják. Felülfizetéseket e célra köszönettel fogadják és hirtalilag nyugtáznak. Jegyek, meghívó fenumatása mellett, a „Méiusz” könyvkereskedésben válthatók. Műsor: 1. „Hiszek egy...” Énekli H. Bathó János theol. ének- és zenetanár vezetése mellett a sárospataki főiskolai kórus és a debreceni kollégiumi kántus. 2. Beschnitt: „Rajnai ut”. Szigethy Gyula 3. é. th. kántus prae-és vezetésével énekli a debreceni kollégiumi kántus. 3. Dr. Szentpéteri Kun Béla felügyelő tanár beszéde. 4. Petőfi-Székaés Gyula: Szeptember végén. H. Bathó János theol. ének- és zenetanár vezetése mellett énekli a sárospataki főiskolai kántus. 5. Petőfi Sándor köteményeiből szavalt Bodá Ferenc debreceni 4. é. theologus. 6. Huber-Erkel: „Hunyadi ábránd”. Zongora trió. Előadók: Császár József sárospataki theologus (I. hegedű). Nagy József sárospataki theologus (II. hegedű) és H. Bathó Lenke zenetanárnő (zongora). 7. Komoy szavalt. Nemesik Endre sárospataki hittanhallgatótól. 8. Beriot: IX. Concert-je. Előadók: Császár József sárospataki theologus, zongorán kíséri: H. Bathó Lenke zenetanárnő. 9. Beschnitt: „Ossián”. Énekli a sárospataki főiskolai kórus. 10. Vigszavalt Békó Zoltán sárospataki theologustól. 11. Astholz F.: A vadász gyönyöre. Énekli a debreceni kollégiumi kántus.

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNAL
Plac-utca 10.

A Margit-fürdő nyári szabaduszodója
f. hó 16-án megnyilt.
Idény- és havi bérletek, kedvezményes fűzetjegyek az uszoda pénztáránál válthatók.

A Debreceni Stefánia Szövetség ma kedden, 1925 május hó 19-én délután 6 órakor tartja folytatólagos előadásait Miklós-utca 23. szám alatti levő helyiségében. Ez alkalommal dr. Czákó Zsigmond szülészorvos adja elő a szülés és gyermekágy egészségét. Minden érdeklődő nőt szívesen lát a vezetőség. A Debreceni Stefánia Szövetség.

Sikkasztás miatt letartóztattak egy gazdasági akadémiai hallgatót. A kabalai csendőrség Bárdy István volt debreceni gazdasági akadémiai hallgatót, aki ellen csalás, sikkasztás és magánokirathamisítás miatt tettek feljelentést. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró, segéd hétfőn délelőtt kezdte meg Bárdy István kihallgatását. Bárdy tagadta a terhére rótt bünesselkéményeket. A kihallgatását holnap folytatják.

A munkanélküliek segélyezésére újabban Gerő Ernő ruhakereskedő cég 150.000 koronát adományozott azzal az igérettel, hogy azt az összeget minden hónapban folyósítja. Az adományért ezután mond köszönetet a szak-szervezeti titkárság.

Letartóztatták egy kabalai gyújtogatót. Karsay László kabalai napszámos pénteken délelőtt a kabalai határban felgyújtott egy hatalmas szénakazlat. A csendőrség elfogta a gyújtogató napszámost és szombaton délelőtt bekísérte a kir. ügyészség fogházába. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd kedden délelőtt fogja kihallgatni Karsay Lászlót.

Balesetek. Császi Gyula vagongyári munkás ma délután munka közben bal lábszárát eltörte. Csermák Gusztáv 14 éves fiú Gévaiv-utcai lakásán tornázás közben eltörte a jobb karját. A mentők mind a két sérültet be szállították az egyetemi sebészeti klinikára.

Bombát találtak az Erzsébet-utcán. Ma este az Erzsébet-utcán a rendőrség egy bombát talált. A bomba 8 centiméteres és 10 méter körzetben pusztít az ereje. A bombával az Erzsébet-utcán gyermekek játszottak a délután folyamán. A rendőrség megállapította a nyomozást annak megállapítására, hogy milyen úton került a bomba az utcára. A bombát ma éjszaka a rendőrségen tartják és holnap átadják a katonaságnak.

Vigszínházban a Tízparancsolat. A közéleti intézmények forgalmi adójának elengedését előzetesen kell kérelmezni. Debrecen sz. kir. város általános forgalmi adót kezelő hivatala ez uton hozza tudomására az érdekelteknek, hogy a közéleti és jótékonyági intézmények bevételének általános forgalmi adó aluli mentessége tárgyában kiadott 118.190-924. VIII. b. sz. pm. közzététel értelmében ezt a mentességet esetenként és előzetesen kell kérelmezni. Az utólagosan benyújtott kérelmeket a kir. pénzügyigazgatóság elkésés címén minden esetben el fogja utasítani.

Ongyilkos gazdalegény. Vasárnap reggel Mezei Ferenc 18 éves alsóosztályos gazdalegény szülei lakásán felakasztotta magát és mire észrevették, már meghalt. A fiatal gazdalegény fájdalmas betegsége miatt lett öngyilkos.

Vigszínházban a Tízparancsolat. Felvételek a m. kir. honvéd altisztképző és nevelőintézetbe. A 4 éves folyamatos jutási m. kir. altisztképző és nevelőintézet I. évfolyamában I. évi szeptember hó 1-ével 154 teljében díjmentes és teljesen ingyen ellátást nyújtó államköltséges he. v. fog betöltteni. Pályázhat minden magyar állampolgár, ki 14. életévét már betöltötte, de 18. életévét még nem haladta túl s legalább 6 elemi osztályt, vagy a középiskolák I. osztályát elvégezte. Pályázati határidő: f. évi július hó 31.

Egy tragikus végű kurzuslás. Váry Józsefné debreceni asszony 8 hónapos beteg gyermekét a múlt évben egy javasaszonny tanácsára forró hamuval akarta meggyógyítani. A népies gyógymód azonban a kis gyermeknek halálát okozta. A debreceni kir. törvényszék büntető tan. cs. hétfőn vonta felelősségre a könnyelmű anyát és gondatlanságból okozott emberölés vétségéért 7 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Singer varrógépek részletfizetésre bárki részére elérhető. Singer Co. Varrógép Részv. társ. Debrecen, Piac-u. 79.

Vilamos utdonások, amerikai rádiók, Reklám, takarékos napfényvédők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásokú motorok, szolid klavírgépek, előnyös fizetési feltételek. Páczka, Piac-u. 43. Telefon 567.

Legnagyobb molykár elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna 3.

TÜKRÖK, kirakatok tükrözését, ajtóvédőveglapokat autók csiszoltüvegezését megrendelheti SIPKOVITS tükröveglapgyártó gyárában. Szlv utca 14/15. Telefon 356.

Kriech Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

A Margit-lúrdó nyári szabad uszodája f. hó 16-án szombaton meg-nyílt.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: KEDD: A cigány. SZERDA: A cigányprimás.

Rózsahelyi Kálmán vendéglátója

Rózsahelyi Kálmán ma este a Csokonai-színházban vendégszerrepet s a vendéglátás most is a régi, békebeli sikerek forrását hozta a debreceni színház deszkáira. Rózsahelyi előkelő, finom eszközökkel dolgozó művész, aki az elkészíthető legközelebbi modorban állítja közönsége elé figuráját s rásugározatja mindazt a kedvességet, őreguras hájt, ami egyéniségében megvan. A Cigányprimás átmozgította a közönség szívét is, de ezenkívül szinte felvillanyozta a debreceni együttest, amely ma jó előadást produkált. Kovács Terus ötletes és zamatos cigánylány, Gyöngyösi Mary szépen éneklő Juliskája, Unger Jól megfogott és fordulatos cigányprimása épen ugy hozzájárultak a sikerhez, mint a groteszk szerepébe jól illeszkedő Szigethy s a jó táncos és kltimben mozgó Markovits. (tl.)

A színháziroda közleménye: Rózsahelyi Kálmán, a színház illusztris vendége tegnapi szenzációs sikere után a Cigányprimásban, ma Szigligeti örökbeesü népsziműve, a cigány öreg Zsigáival fogja elragadtatni a közönséget. Ujházy, Szentgyörgyi után, kiknek ez híres parádés szerepük volt, Rózsahelyi Kálmán újra életre támasztotta ezt a csupa szív és lélek alakot.

Óvás!!! Téves híresztelés az, hogy a „Ki babája vagyok én” című csak felmóttéknek játszható francia vígjátékot az ált. rendőrség vezetősége betiltotta; a darabnak négyeszeri előadását engedélyezte az igazgatóság. 20 százalék kedvezmény a t. bér-lőknek a Rózsahelyi-estékre.

Mozgószínházak: Nagy sikerrel játszották „Akatan”-i, dráma 6 felvonásban. A főszerepben „Tündér, a híres farkaskutva”. Kísérő: „Jaj, ezek a gyerekek”.

VIGSZÍNHÁZ: Közkívánatra a világ legnagyobb filmje: a „Tízparancsolat”. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulatos, színes képi csodaszámba mennek, modern drámai része lenyűgöző. A hit, az erkölcs, tisztaság dicsőítését éneklé ez a nagy film.

Jönnek: A csendes völgy, Arany-ásók a Rivierán, Zoro és Huruvál.

SPORT

Magyar kombinált - Bolton Wanderers 4:1 (3:1)

Budapest, május 16. Huszezer tanatikus sportrajongó fonta körül vasárnap délután az európaszerte híres UBÖI-utí pályát, hogy szemtanúja legyen egy olyan heróikus küzdelemnek, amelyben a magyar becsület forgott kockán. A Bolton Wanderers futballművészeti egyenlő revánsot akartak vonni mult vasárnapi féleredményük után és ezért Angliából távirati úton kérték erősítést. A fölrissített angol csapat azonban — bár klasszikus futballt játszott — nem tudott megmérkőzni a magyar legénység ellenállhatatlan támadó erejével, mert Orth, a mezőny legjobb embere, szüntelen rohamokra tüzelte társait, még pedig oly eredménnyel, amely örökre emlékeztetés marad.

A legjobb magyar bíró, Ivánics M. hálv. sítőlére a nagy ellenfelek a következő felállításban szerepeltek: FTC—MTK—Vasas-kombinált (zöld-fenél): Amseil — Fogl II., Fogl III. — Fuhmann, Sándor, Tomeszkó — Senkey II., Takács, Orth, Jeszmas, Kohut.

Bolton Wanderers (fehér): Pym—Greenhalgh, Finay — Howard, Rolly, Jennings — Buthler, Jack, Smith I., Smith II, Vizzard.

A 6. percben Tomeszkó labdája Orth-hoz került, aki egy angol játékosat kardírliz és 25 méterrel bal lábbal a későn elvetődő Pym mellett a kapu bál-sarkába lövi a labdát: 1:0. Senkey II. beáradásból Jeszmas védteljesen gólt felel: 2:0 (15 p.) Szenzációs harcban ugy játszik a magyar együttes, mint még sohasem és a 19 percben Takács védteljesen lövéssel megszerzi a harmadik gólt is. Két perc múlva kornerből Jack felel védteljesen löti lő: 3:1. (Féldő: 3:1.) A második féldőben a magyar csapatban Sándor helyét Müller foglalta el, Orth helyett pedig továbbra Nickolsburger szerepel, de mint balösszekötő. A center posztiát Jeszmas foglalta el. Bár így a magyar csapat meggyöngyült, a csapatból nem vészett ki a lelkesedés és támadásokat támadásra halmoznak. Csak az 5. percben szabadulnak föl az angolok és főként Vizzard előretörései veszedelmek. A 24. percben Jack félelmetes erejű lövése halszályra ment el a kapu fölött. Az utolsó öt percben kolosszális végküzdelem fejlődött ki és a 40. percben Takács pompásan helyezte lövéssel négyre száporította a magyar gólok számát: 4:1. Ezzel véget is ért a nagyszerű küzdelem.

DKASE—KTE 13:0 (5:0). A jó formában levő kereskedőcsapat leépte győnye ellenfelet, amelynek súlyos vereségét részben menti az, hogy a második féldő első percében kapusa, Csernánzky, egy Moskovtccal történi összefutásnál a fejen súlyosan megse-rült, úgy hogy a sebészeti klinikára kellett szállítani.

DEAC—BUSE 2:1 (2:0). Változatos, érdekes mérkőzés, amelyet az egyetemi együttes megérdemelten nyert meg. Az első féldőben László és Csáky révén két gólt ér el, a második féldőben a BUSE Erlinger góliával szépit az eredményen. A DEAC és a mezőny legjobb embere Ökrös volt.

Másodosztályú eredmények: KIKSE—D. Postás SE 1:0. A karcagi csapat csak szerencsével győzött. — Ny. Bör-ipari SE—KIKSE 2:1. A Börös ezzel az alsóztály első helyezettje lett.

A debreceni középiskolai vívóbaj-nokságok kétnapos küzdelem után vasárnap dőtek el. A csapatbajnokságot a tel. főgimnázium, az egyéni Haddházy Levente (ref. főgimnázium), nyerte, második Benedek (főreáliskola) lett.

Debreceni zsidó reálgimnázium Sám-sou csapata—Társulati polgári iskola Toldy csapata 0:0. Középiskolai bal-noki mérkőzés.

A BEAC Debrecenben. A BEAC csütörtökön délután 5 órakor a Diósz-gi-utí pályán a DVSC-vel játszik. A BEAC ugyanazzal a csapattal jön Deb-recenbe, amellyel most vasárnap a bé-esi Crketterst 4:1-re megverte.

Elutasították a NyTVE óvását. A kerület a NyTVE óvát, amelyet a DVSC—DMTK mérkőzés ügyében adott be azon a címen, hogy a DMTK lefeküdt s a DVSC így győzött 10—0-ra, mint alaptajant, elutasította.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára változatlan, a rozs 7500 koronával esett

A termény-tőzsde hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 502—515, pest-vidéki buza 500—512 és fél, rozs 530—435, árpa 320—320, zab 415—435, tengeri 267—272 és fél, korpá 225—230.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos devizajelentése: Amsterdam 28.565—28.741, Belgrád 1155—1163, Bukarest, leu 332—334, Brüsszel 3602—3624, Kopenhága 13.300—13.380, Krisztianja (Oslo) 11.870—11.936, London 345.000—347.000, Milano 2907—2925, New York 70.950—71.380, Páris, francia frank 3695—3719, Prága 2109—2121, Zürich 13.760—13.844, Bécs 9985—100.45, Berlin 16.885—16.989, Szófia 514—518, Stockholm 19.040—19.158, Varsó 13.540—13.624.

NYILTTÉR

Budapesti gépgyár

képviseletének átvételére Debrecenben lakó és az ottani, valamint Hajdúvör-megye ipari és gazdasági körében lői bevezetett

aquisiteur gépészmérnököt

keres. Ajánlatok az eddigi működési kör és fizetési igény megjelölésével „Mérnök 90079” jellegre Schwarz József hirdetési iródjába, Budapest, Andrássy-ut 7. kéretnek.

MEGHÍVÓ.

A debreceni Általános Fogyasz-tási Szövetkezet f. évi június hó 4-én este 8 órakor a Munkás Otthonban rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az üzletrésztulajdonosok-tal tisztelettel meghívja az igazgatóság.

TÁRGY:

A Nagybevásárló és Értékesítő rt-gal kötött megállapodás ismertetése és jóváhagyása.

NYILATKOZAT.

Méjyon Tisztelt Szerkesztő Ur! Becces kapának máj. 16-i számában megjelent „Köbor Irén válasza a Hajdúföldnek” című nyilatkozata, — tekintve, hogy ez idő alatt Budapestben voltam s ez csak most utott tudomásomra, — a közönség felvilágosítására a következő helyreigazító nyilatkozatot kell megtennem:

1. Köbor Irénnek színházamtól nem „keltett” megválni, mert szerződésének békés uton való fölbontását ő maga kérte.

2. A „Hajdúföld” nem befolyásolhat engem egyes tagok elbocsátására, mert ehcz elsősorban a tagjaimmal szemben szerződéses viszonyomnál fogva jogom sincs. Másod-orban köz-tudomásu, hogy a jelen szini évad folyamán közöttem és a Hajdúföld kö-zött a színház vezetőségől és művészi szírvonaláról olyan erős nézeteltérések voltak, hogy ilyen befolyásolásra senki sem gondolhat.

3. Mindig tiszteltben tartom a saját jogos kritikáért, de ugy értem, jogom van arra, hogy színházamat saját mű-vészi meggyőződésem szerint vezesse-m. Ezt a jogomat mindig érvényesí-tem is.

Fogadja mélyen tisztelt főszerkesztő ur mély tiszteletem nyílvánítását.

Kardoss Géza színházigazgató.

E rovat alatt közöltékért a szer-kesztőség és kiadóhivatal semminemű felelősséget nem vállal.

Szomorúságtól összetört szívvel jelentjük, hogy a legjobb anya, illetve nagy-anya ÜZV. BÓDI IGNÁCNÉ szül. Pellacsek Anna ny. honvéd-huzár főhadnagy özvegye 71 éves korában, pár napos szenvedés után f. hó 16-án este váratlanul elhunyt. Temetése 18-án délelőtt volt általános részvét mellett. Leánya: dr. Balványi Emilné Bódi Ella. Veje: Dr. Balványi Emil, városi tisztiorvos. Unokái: Andor és Ágnes kiknek kivál a kiterjedt rokonság gyászolja.

K ANNÁL a ek

Pünkösdi meglepetés!
Tisztviselők figyelmébe!
Meghívó
KERTÉSZ JENŐ
divatárúüzletébe, Plac-u. 19.
Próbavásárlással meggyőződhet áraitól a császárgérről.

Néhány tájékoztató ár:

Tiszta cérna grenadin különlegesség, legújabb minták	K 26,500
Dellnek, kretonok, voalok	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	15,500
Bőrerős mosott vászon	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	12,600
Selyem keztyűk, szenzációs olcsó	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	9,700
Reguler kötött férfi zokni	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	7,800
Férfi ing gallerral, míg a készlet tart	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	39,000
Lábravaló, erős anyagból	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	19,400
Gyermekköntény és ruhácska	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	12,600
Női mellekötény	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	29,100
Hímzett női ing	„ „
„ „ „ „ „ „ „ „	35,200

Cérna sefirek, szövetek, vászonkülönlegességek, selymek, menyasszonyi kelengyék, cipkefüggöny garnitúrák stb. legolcsóbb bevásárlási forrásai Címre tessék ügyelni!

Hirdetmény.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a máj. 17-től kezdve további intézkedésig a Nagyerdő villamos végállomásról vasárnap és ünnepnapokon délután a Gazdasági Akadémiára (Pallagra) és vissza 45 percenként külön kiránduló villamos kocsikat indítunk.

A kiránduló kocsik a Nagyerdő villamos végállomástól indulnak: 13 ó. 35 p., 14 ó. 13 p., 14 ó. 51 p., 15 ó. 41 p., 16 ó. 22 p., 17 ó. 03 p., 17 ó. 44 p., 18 ó. 25 p., 19 ó. 06 p., 19 ó. 47 p., 20 ó. 28 p., 21 ó. 06 p.

A Gazdasági Akadémiáról (Pallagról) vissza indulnak: 13 ó. 53 p., 14 ó. 31 p., 15 ó. 19 p., 16 ó. 41 p., 17 ó. 22 p., 18 ó. 03 p., 18 ó. 44 p., 19 ó. 25 p., 20 ó. 06 p., 20 ó. 47 p., 21 ó. 24 p.

Ezen kiránduló villamoskocsik az Erdőéri aktól innen eső útvonalon az 3-ik nyílásknál úgy kifelé mennek, mint befele jövet meg fognak állni abból a célból, hogy a kirándulók, akik az erdő ezen a részén akarnak üdülést keresni, ott le- és felszállhassanak. A megállóhelyet — úgy mint a múlt évben a villamosvezeték tartó oszlopára helyezett következő felirású tábla fogja jelezni: „3-ik nyíladék”. Hangsúlyozzuk, hogy ezen megállóhelynél csakis vasárnap és ünnepnap délután közlekedő kiránduló villamoskocsik állnak meg.

Ezzel kapcsolatban közöljük továbbá, hogy vasár- és ünnepnapokon délután, mikor a kiránduló villamoskocsik közlekednek, a máj. pályaudvarról a Gazdasági Akadémiára me-

netrend szerint közlekedő villamoskocsik közlekedése elmarad. Azonban gondoskodunk arról, hogy a Budapest felől az esti gyorsvonattal érkező s a Gazdasági Akadémiára kimenni szándékozó utasok kintazását a kiránduló villamoskocsikkal lehetővé tegyük, vagyis a máj. pályaudvarnál a gyorsvonathoz esatlakozó fővonal kocsit a Nagyerdő villamos végállomáson a kiránduló villamoskocsi be fogja várni, hogy az utasok arra átszállhassanak.

Vasár- és ünnepnapokon, amely napok délutáni szakában a fentebb megjelölt kiránduló kocsik járnak, a menetrend szerinti vonatok közül csak a következő vonatok közlekednek:

Máj. pályaudvarról—Gazdasági Akadémiáig indul 8 órakor és 13 óra 13 perckor.

Gazdasági Akadémiáról máj. pályaudvarig indul 8 ó. 50 perckor.

Debrecen, 1926 május hó 12.

Az igazgatóság

FOG-HUZÁS, TÖMÉS
és MŰFOGAK
VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18.
(Kollégium mellett.)

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művész kiállításban, szolid árákon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karkot, falcifliárok, kandallóberkeket, kárpitokat.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem mélyen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy **üzletemet** ujonnan berendeztem és a legújabb tavaszi és nyári szövetekből dus választék áll rendelkezésükre, kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztelettel

SÉLLYEI JÓZSEF
urlazabó, Péterfia-utca 44.

Mérleget, súlyokat
hitelesítő javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós utca 18.

PÉNZTÁRCÁT,
BÖRÖNDÖT,
REDIKULT
Jél csak a készítőnél vehet
Feuermann bőröndös
Plac-utca 44.

ÉRTESETÉS.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy az eddig Domán és Grosz-cépnél vezetett **posztóüzletemet saját cégem alatt**, régibbi helyiségemben **József kir. herceg-utca 3. (Bika-bérház) helyeztem vissza**, hol is a legújabb divatu gyapjuszövetekből, egy- két mosórukból, lüszterekből nagy raktárt tartok, legolcsóbb árak mellett. Maradékok minden elfogadható áron kaphatók.

Domán Miksa.



a világ legjobb cipőkremje!

Kocsigyártó műhely!
Tenkey János
Hatvan-utca 68.
Vállalja új és használt kocsik javítását.

Kovács és Erdélyi
épület és műbutor esztalosok
Bethlen-utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István
Péterfia 8.
Javitást vállalom.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Mandel József
kárptos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket javításokat olcsón vállal.

Mindennemű kocsik javítását, kárpitozását, tartós fenyezést jutányosan vállal, új kocsikat raktáron tart. ócskát becserél.
OLÁH ZSIGMOND
kocsigyártó. Rákóczi-u. 11. sz.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedellemez, Oltott mész
szállítási napra árukat beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ispóty utca 3 b. Telefon 786.

MEGHÍVÓ
ZERKOWITZ TEXTILMŰVEK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XVIII. évi rendes közgyűlése
1925. évi május hó 28. napján déli 12 órakor lesz Budapest, Nádor-utca 4. szám alatt a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepének hivatalos helyiségében megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

- Debrecen, 1925. év május hó
- Az igazgatóság.**
- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
 2. Az 1924. évi mérleg és eredmény-számja megállapítása, a nyereség felosztása és úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása iránti határozat.
 3. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
 4. Indítványok.

Figyelmeztetés:
A mérleg, eredményszámja és úgy az igazgatósági, mint a felügyelőbizottsági jelentés a részvényesek által a délelőtti órákban a részvénytársaság irodájában megtekinthető. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál, vagy Budapest a Wiener Bankverein magyarországi fióktelep pénztáránál letétbe helyezték.

Figyeljen a minőségre,

mert a
Szent István cikória

kávékülönlegesség — melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye — a legszebben fest, a legjobb és tulajdonképpen a legolcsóbb.

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!



Válogatott cikóriából készült!

Legújabb
finom tavaszi szövetelemből
meglepető előnyös árban vállalok.
KUN JÓZSEF
urldivat-terme, Széchenyi-u. 1.

Accumulátorokat tölt
szakszerűen, Bosch gyer-
tya, delejtgyújtó, auto-
izzók, összes villamos
alkalmak gyári árban.
Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai
gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

☒ Gőzkeszántáshoz, ☒
csépléshez és egyéb mezőgazdasági
eszközökre legolcsóbban és előnyös fel-
tétel mellett szállítható
KARWINISZÉN
a Larisch-Münnich-féle bányából,
továbbá:
PRIMA POROSZ SZÉN
a Georg von Glasche's Erben Wildenstein-
Mergentrot és Cieopas bányából
URBÁN
SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nádor-utca 17.
debreceni képviselete
FEKETE LAJOS okl. gépészmérnök
Debrecen, Piac-utca 66. ea.

RAKOVITS és NYIRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan
raktáron.

PERMETEZÉSHEZ
legalkalmasabb és legolcsóbb a
Veréb István által Debrecen,
Szappanos-u. 10. sz. alatt
már 28 éve gyártott leg-
újabb „**Sugár**” perme-
tező.

Goldstein-étkezdében
Piac-utca 19. sz.
Ebéd-menü 25,000 K
kihordásra
Havi
abonnemént 1.200,000 K

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

Eladó! 5 HP. 3 személyes,
2 sebességű, helyből
induló motorbiciklivel 4¹/₂ millió
korona. Opel személyautó modern
újírtós, új fényezésű. 900-as Hoffer
cséplőszekrény. **Rádió** felevő-
készülék, üzamban megtekinthető.
Patkó József autó, motor, gépjármű
műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!
HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye
A nyomorultak
Művészi fordítás!
A klasszikus Regénytár békebeli
kiállításában!
A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.—
Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
és Aczél antiquarium
könyvkereskedésében.

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Javitások.**
RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.
ALAPITTA OTT 1887.

**Pünkösztig tartó
nagy grenadin vásár**
Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-utca 5.

Örök ondolás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem
gyönyörű természetes hullámok.
Készíti **BAGDI ANTAL**
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Bőrkeztük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztű- és bőrszár-
orvos műhelyében
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban**
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákkal felelősséggel
vállal.

Hideg ráfhuzás gépen
olcsóbb, jobb, mint az eddigi, a talpat
nem töri, 2 perc alatt kész. Minden-
kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.
Nagy raktár kész kocsikból.
NEULÄNDER KOCSIGYÁRA
Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

MEGHÍVÓ. Kelemen Részvénytár-
saság Debrecen Bethlen-utca 19.) i.
évi május 28-án d. u. 5 órakor saját he-
lyiségében tartja évi rendes közgyűlé-
sét, melyre a t. részvényeseket tiszte-
lettel meghívja az igazgatóság. —
Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és fel-
ügyelőség jelentése az elmúlt
1924 évi üzleti évről. 2. Mérleg- és
vesztés-nyereség-számla bemutatás.
3. Határozathozatal a kimutatott
nyereség elosztása tárgyában. 4. Eset-
leges indítványok.

Mindenféle **butorok,**
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.
Iszálított áruk mellett
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

**Terazzo beton,
Cement- és mozaiklap
burkolatok**
és mindennemű műkő-munkák ké-
szítését legjutányosabban vállalja
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon: 308

Új szijgyártó üzlet
Hunyadi utca 13.
Kész lószerszámok.
Bőrtisztító és fényesítő szerek
állandóan raktáron.
Javitásokat jutányosan vállalok.

Polgari és egyensapka
készítő **Kotrás László**
Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal **takarék-
tüzhelyeket és minden-
nemű javítást.**

Máthéi János
vizvezeték, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Szeplő, Máljolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon
„**KORZÓ ÉVA**“
arckenőcsőt és szappant.
**Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.**
**Higany, Kreollin, Kótszerek,
Patkány- és egérintők stb.**
legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óran belül
mindenképp elűzheti a szabadá-
mazott felegérintővel Olasó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikváni szomban.
Garantált minőségű patkány- és
egérintőből állandóan nagy raktár.

MEGHÍVÓ.
A DEBRECENI HELYIVASUT RÉSZ-
VÉNYTÁRSASÁG 1925. évi I. ünlus hó
6-án délelőtt 10 órakor Debrecenben,
a Városháza kisanágy-termeében tartja
XXXVIII-ik évi rendes közgyűléseit,
melyre a t. részvényesek ezennel megh-
ívattak.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság 1924. évi üzleti
jelentésének, a zárószámadásoknak és
a felügyelőbizottság jelentésének elő-
terjesztése és határozathozatal ezek
megállapítása, valamint a nyereség
hozzafordítása tárgyában.
2. Az igazgatóság és felügyelőbi-
zottság részére adandó felmentvény fe-
letti határozathozatal.
3. Választás az igazgatóságba.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizott-
sági tagok részére tiszteletdíj megállá-
pítása.
* Az a részvényes, aki a jogait szem-
élyesen, vagy meghatalmazott utján
hívánia a közgyűlésen evakorolni, tar-
tozik részvényeit a nem esedékes sze-
vényekkel együtt, a közgyűlés napját
megelőző 8 nappal, tehát 1925. évi má-
jus hó 29-ig a társaság pénztáránál
Debrecenben vagy a Magyar Vasút
Forgalmi r.-t.-nél, Budapest (V. Tör-
körcs-utca 3.), letenni. A letett részve-
nyekről letéti levél adatik ki, mely a
közgyűlésen való részvételre jogosító
igazolvánnyal szolgál. A részvényest a
közgyűlésen minden letett részvény
után 1—1 szavazat illeti meg. Két fél-
részvény ugyancsak egy szavazatra
ad jogot.
Debrecen, 1925. május hó.

Az igazgatóság
1924. ÉVI MÉRLEG.
Vagyoni: Vasutépítési számla:
8.251.400 K. Pallagi villamos vasút
építési számla: 222.159.950 K. Még le-
nem számolt beruházások: 1.745.943
K. Beruházási tartalék értéknapi: 490.600 K. Nyugdíjalap értéknapi: 110.810 K. Értéknapi: 2.381.691 K. Anyagkészlet 1924 december 31-én: 212.821.055 K. 69 f. Pénztárkészlet 1924 december 31-én: 134.830.615 K. Adósságok: 830.254.319 K. 58 f. Összesen: 1.413.046.384 K. 27 f.
Teljes: Részvénytőke: 8.038.600 K. Kisorsolt részvény számla: 212.800 K. Részvénytőke törlesztési tartalék: 16.500.000 K. Beruházási tartalék: 513.353 K. 63 f. Értékvesztés-korrekciós tartalék: 7.506.000 K. Rendes tartalék: 9465 K. 46 f. Pályafenntartási tartalék: 15.000 K. Nyugdíjalap: 202.483.448 K. 04 f. Fel nem vett osztalékok: 8.942 K. 80 f. Hitelezők: 1.006.721.707 K. 65 f. Átmeneti tételek: 171.001.861 K. 87 f. Nyereség egyenle-
gél: 35.204 K. 82 f. Összesen: 1.413.046.384 K. 27 f.
Debrecen, 1924 december 31-én.
Az igazgatóság.
Megvizsgálta és helyesnek találta:
Debrecen, 1925 május hó
A felügyelőbizottság.

APRO HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

TENGERIT nagyobb mennyiségben is vesznek. Jóna János, Nyíl-utca 34. 1030

KUGLIGOLYÓKAT megvételre keresek Kut-u. 124. 1172

BUTOROK!
HALÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovits butoráruház
Simonffy-utca 6. sz.
!! TELPIACCAAL SZEMBEN !!

ELADÁS

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágy téglagyár Rt.-nél szerezhetünk be. Prima minőség garantálva. Szentanna 11, Ugyanott 10 hold prima föld eladó. 767

JÓ minőségű tégla és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kaphatók legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-u. 8. sz. 1005

SZŐLŐSKERT, egy kat. hold, épületekkel Hatvan-utcai-kert, Ulvárosi-utca 14 eladó egyszázötvenmillióért. Tulajdonos dr. Balázs bank. Piac 89. 1052

ZONGORA igen olcsón eladó. Hatvan-utca 12., keresztútlet. 1084

ÜZLET áthelyezés miatt női kárpokat olcsó áron szerezhet be Jungreisz Marinál. 973

ELADÓ ezer literes viztámvány, egy komplett mosógép Czitromnál, Yirárv 2. 1048

Sapkák
gőpelt kalapok, gyermek calbáz és lapok legolcsóbb kivitelben készülnék és kézen is kaphatók
Szőchenyi-utca 16., keresztútlet.

NŐI kalapok olcsón kaphatók Csobán Mariskánál, Cserépes-utca 16. szám 1067

SZEPEN és olcsón olisséroz Parkas Bella utóda, Külsővásártér 16. Arany János-utca végén. 1104

MAZSA 250 kg.-os, súlyokkal együtt eladó Kizvó-u. 4., Habuckánál. 1107

EREDETI mezőkővesdi fűzőny, drapériák, felvédők, párnák stb. eladók. Haásné, Kossuth-utca 26. 1152

ÜRES ládák minden nagyságban olcsón kaphatók Deutsch Albert és Pta fűszerkereskedésében. 1177

KELTÓTOJÁS, Plymouth tyúktojások tojásai olcsón kaphatók. Szappanos- 22. 1164

EGY szép utazókoffer, fűrdőre is igen alkalmas, eladó. Homok-u. 142. 1144

SERTÉS-, tyúk- és nyulólat, kerítések, virágládák készítéséhez, asztalosoknak feldolgozásra, valamint csomagoláshoz kiválóan alkalmas, erős ládák jutányos árban kaphatók. Dohánygyárúda, Piac-utca 41. 1142

FAJBAROMFI-TOJÁSOK, Plymouth, Langsan, olcsón kaphatók. Libakert, Szegfü-utca 12. 1141

ELADÓ központon kellemes, átrenovált, beköltözhető családi ház olcsón. Cim a kiadóban. 1140

ELADÓ Bellegró Útföldön 10. k. hold fekete föld. Hunyadi 15. 1174

ÁLLATMERLEG 1500 kg. eladó Telek-ú. 84. 1171

ASZTALTÜZHELYEKBŐL nagyraktár. Vízonteladásra is. Kozma, Kánya dia 15. 1170

ÖLTÖNY 16 éves fiúnak való, teljesen jó állapotban olcsón eladó Szappanos 22. 1169

JÉGSZEKRÉNY, hentesberendezés, tizedes mérleg, gyermek vaságy, azonkívül különféle használt butorok eladók. Hunyadi-utca 24. sz. Sirkó-raktár. 1178

ONDÓDON Veréb-dűlőben a 7 km.-nél 4-6 hold föld eladó. Értekezni Batthyány 17. ügyvédi iroda. 1155

ALIGHASZNÁLT lókapu, fajárom eladó. Újkert, Lehel-u. 39. 1154

KERESLET

PINCERTANULÓNAK fizves fiu felvétetik az Angol Királyi étterembe. 957

ÓVADÉKKÉPES üzleti értekezni bíró nyugdíjast keresünk Bethlen-utcai telepház vezetőjéhez. Korona kamérvágyár. 1047

GYERMEKTELEN házaspár 30 éven felüli portás, mindenes Tulipán mulatóba Madház-utca 9., felvétetik. 1083

HÁZMESTER, tisztességes, ügyes, szemektelen házaspár felvétetik. Péterfia 46. I. em. 1165

Adómentes benzin

üzemben
olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt díjmentesen megszerezük. — **Autó- és motorbenzin kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépszir legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:**
„STEAU” KŐLAJKERESKEDELMI R. T.
Tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Telefon 728, 15-12.

KIFUTÓ leány felvétetik a Hegedüs és Sándor Rt. nyomdájában. Piac 49.

ELMEGYEK uri házhoz mosni, vasalni. Kissné, Batthyányi 1. 1180

HÁZAKHOZ kézimunkánál elmegek, vidékre is. Haimal-u. 17. 1159

MUNKÁSNŐK felvétetnek Vass zsáküzletében, Piac-utca 6. 1157

ÜGYES kifutó fiu azonnal felvétetik Komlósi divatházban. Megyeháza mellett. 1153

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

VEGYES

KIADÓ októberre Nagverdő alatti Brunner tanya. Márton ügyvéd. Piac 44. 951

VAN szerencsém értesíteni az igen tisztelt hölgytőzönősemet, hogy női kalap szalonomat áthelyeztem Arany János-utca 37., saját házamba. Kérem további szives pártfogást. Tisztelettel Jungreisz Mari 974

KÉT szoba, fűrdőszoba, konyha lelépéssel átadó. Simonffy-ut 28. 1000

ÁLDOZÓ KISLÁNYOK fényképeit művészi kivitelben készíti Ruzicska, Piac 32. 1072

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen azonnal kiadó. Artiller 2. 1073

BALATONFÜRDŐN olcsóbb lakások kiadók. Értekezni Helyben. Cim a kiadóban. 1147

KOLLEGIUM melletti egyszerűbb 2 szoba, konyhás lakásomat átadnám, vagy elcserelem magános szoba, konyhás közeli kerti lakással, este 6 óra után. Húvelye-s-u. 3. Marozsán. 1181

ATADÓ kétszobás lakás butorral. — Szent Anna-u. 48., ajtó 2. 1129

Tisztítsassa, festesse ruháit

Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

NAGY JÓZSEF-telepen egy szoba, konyha, kamara, udvarral és kerttel! azonnal kiadó. Értekezni Füzekas M.-u. 4. sz. 1179

CSERÉLEK kertes lakással. Veszék megterhelt kertes házat. Vállalok magántanítványt, Szentiób. Kizvó 37. 1076

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ágyvannal kiadó. Miklós-utca 21. 1058

A RÓM. KATH. TEMETŐ kaszálásra kiadó, ugyanott fejtős fakécskék vannak eladók. 1128

BUTOROZOTT szoba konyha használatl kiadó. Árpádtér, Dembinszki-u. 28. 1127

VILÁGOS pincék műhelynek vagy raktárnak a város központjában kiadók. Cim a kiadóban. 1124

KVÁRTELY jutányosan kapható. Móric-utca 14. 1121

Mezőgazdasági hiteleket földbirtokra, olcsó kamat mellett folyóit dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u. 89.

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!
KISS autó-motor és gépműhely **Erzsébet-utca 20.**
Eladó. 3 lóerős gőzszéplő készlet 65 mázsa buza 720 m/m ea motoros csé: lőkészlet 55 mázsa buza Négyütéses modern autó 45 ml/hó **Telefon 901.**

PIAC-utcai három szobás lakásomat jutányosan átadom. Cim a kiadóban. 1153

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-u 6. sz. 1161

3 SZOBÁS lakást keresek felépés mellett. Kontsek László, Kossuth-u. 15. 1160

3 HELYSÉGES pincelakás villannyal azonnalra kiadó. Erdősor 7. 1156

Telefon 4-12. Telefon 4 12.
Friss libahus
kilója 26,000 K
nyers és olvasztott zsír jutányos árban kapható
Kornhauser Adolfnál
Tejpiac, Simonffy-u. 5., kapuajtáró.

Hirdetmény.

Hrabéczy Első Debreceni Gőzmosó stb. Rt. felszámolás alatt bei. cég f. é. május hó 14-én tartott közgyűlésén a társaság feloszlását határozta el. Felhívtnak ennél fogva a társaság netáni hitelezői, hogy követeléseiket a jelen hirdetmény közzétételétől számított 6 (hat) hónap alatt érvényesítsék, nálam jelentsek be.

MÁRTON GYULA
felszámoló

Kifutó leányt felvesszünk
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomda, Piac 49.

E heti könyvujdonságok:

- Schnitzler: Elza kisasszony 44.100.—
 - Gárdonyi: A kürt 59.000.—
 - Gárdonyi: Te Berkenye 51.500.—
 - Maróczy: A sakk 59.000.—
 - Tatary: Szarvasbika 59.000.—
 - Gatworthy: A sötét virág 66.150.—
 - A. France: Elbeszélések 8840.—
 - Az új autonom vámtarifa II-ik póttíze 50.000.—
 - Bárony István: Szól a puská 8840.—
 - Szomaházy: Januári rege 37.500.—
 - Swann Anni: Mesék az ezertó országából 47.800.—
 - Geál Mózes: Napsugár 28.800.—
 - Gópfarművezetők képzése 18.000.—
- Kaphatók:**
Hegedüs és Sándor r.-t.
Könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 84.